Toppkarakter til Steigen

Steigenskolen i Leinesfjord og Mainstream Norway får skryt fra regjeringshold. Skolen rangeres blant landets aller beste når det gjelder å tilføre elevene læring. 

 - Det vi ser i Steigen er et lokalsamfunn, en skole og en bedrift, som tar ansvar og sørger for at flere barn og unge lykkes med utdanningen sin. Det inspirerer oss, sier kunnskapsminister Øystein Djupedal til Avisa Nordland.
Rosen framkommer i forbindelse med at det i dag legges fram en stortingsmelding om tidlige tiltak for livslang læring. Det er store sosiale forskjeller i Norge og det er et problem at skolen ikke fungerer sosialt utjevnende. Nå er det ønskelig å se på hele utdanningsløpet for å finne ut hvordan man kan gi alle en sjanse til å bli det man ønsker, uavhengig av sosial bakgrunn. 

Veldig positiv.
- I dag har vi et altfor stort frafall av elever i den videregående skolen og altfor mange ungdommer som ikke mestrer skolen godt nok. Derfor har vi hentet fram en del gode eksempler, blant annet fra Steigen, for å vise tiltak som gjør at barn og unge lykkes i utdanningssystemet, forklarer Djupedal. Et eksempel er oppdrettsgiganten Mainstream Norway. 
- Mainstream har lang fartstid som lærebedrift og bidratt veldig positivt til fagopplæringen. De aller fleste av lærlingene ved bedriften fullfører og oppnår fagbrev. Det viser at Mainstream Norway har positiv innstilling til lærlinger og gode veiledere, roser kunnskapsministeren. 

Står fram. 
Steigenskolen i Leinesfjord får også skamros i stortingsmeldingen. Når det tas hensyn til foreldregruppens utdanningsnivå, viser tall fra Statistisk sentralbyrå skolen er blant landets ti prosent beste når det gjelder å tilføre elevene læring. Viktige stikkord er langsiktig utviklingsarbeid, god skoleledelse og aktiv bruk av IKT. 

Rektor Aasmund Gylseth synes rosen er både hyggelig og litt skremmende, skremmende fordi den forplikter.
- Jeg tror resultatene vi har oppnådd blant annet skyldes at vi legger vekt på at elevene skal få sjanse til å uttrykke seg på ulikt vis. Vi har en strategi på å lage en variert skole, på å bruke IKT og på å drive med utviklingsarbeid. Det influerer positivt både på lærere, elever og foreldre. Skolen har et personale som er veldig lite utviklingsredd, sier Gylseth.
Han framhever også det regionale utviklingsarbeidet som viktig for resultatene som er oppnådd.
- Vi har jobbet regionalt i nettverk på flere plan, drevet med internasjonalt arbeid og forsøker å fange opp internasjonale signaler, sier rektoren.

Grunn til jubel. Både lærere og elever ved Steigenskolen i Leinesfjord har grunn til å juble over at skolen viser vei for framtidens undervisningsopplegg.
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